



En torno de la crisis inglesa

En otras circunstancias acaso no nos ocupáramos de ella; es en sí misma un asunto que únicamente atañe al pueblo británico. Pero en el presente momento, todo cambio que se opere en el Gobierno de la Gran Bretaña afecta al mundo entero, singularmente a Europa. Hoy, abatido el Reich la nación europea más poderosa es Inglaterra. Su influencia actual está muy acrecentada por la unión íntima que existe entre la misma y Estados Unidos. Añadamos a esto que solapadamente, sin atreverse a dar la cara, existe la U. R. S. S. con sus perversos instintos de dominación del mundo entero.

Todas estas condiciones de la vida pública europea hacen que el «papel» inglés se cotize muy en alza en la consideración de las gentes. No podemos perder de vista lo que ocurre en Inglaterra; su obrar seguramente se reflejará en el resto de Europa. Ya es un hecho la rutura entre las dos fuerzas gubernamentales que a lo largo de casi seis años patrióticamente han sostenido el Imperio Inglés. ¿Qué ha sucedido para que se haya operado esa disgregación en momento que a muchos se les antoja inoportuno? ¿Por qué el partido laborista ha desoído las palabras del primer ministro británico que deseaba prolongar la situación actual hasta que se terminara la guerra en el Oriente asiático y se esclareciera el horizonte europeo, ahora confusísimo?

El laborismo, que de cierto tiempo a esta parte venía prestando con algún disgusto su colaboración al Gobierno de Churchill, no ha podido contener más sus deseos de una consulta electoral a la nación, convencido de que una elección general mejoraría su posición en el Parlamento y en el Gobierno y frustraría los avances del comunismo a su costa. Ha habido después una lucha enorme en cuanto al adelantamiento de la época en que se había de consultar al cuerpo electoral; el partido laborista decía que la mecánica electoral necesitaba para desarrollarse plenamente, el tiempo que media hasta octubre y Churchill pretendía que las elecciones se celebraran en julio. Ha triunfado el criterio de este señor quien, como en tantas ocasiones ha ocurrido, ha mostrado su gran habilidad en obligar a sus adversarios a presentarse ante el pueblo inglés como los destructores del organismo gubernamental que ha conseguido la victoria, salvando situaciones peligrosísimas, al propio tiempo que él aparece ante todos como el artífice supremo del triunfo conseguido. Ha triunfado en esta etapa previa al período electoral el estadista, ha sido derrotado el político.

Conociendo la psicología popular, tan olvidadiza de suyo, la actual dimisión de Churchill con el Gobierno que presidía y la simultaneidad de la convocatoria de las elecciones para julio—como solicitaba Churchill—y no para octubre,—según quería el laborismo—puede significar el triunfo del partido conservador y la no victoria de su adversario. Aún está vivísima la derrota de Alemania con todas sus favorables consecuencias para Inglaterra; es de suponer que el pueblo inglés no olvide «hora» lo que con tantos sacrificios ha conseguido el jefe supremo del partido conservador inglés. Después, ¡Ah! después... allí, por el otoño, las propágandas partidistas, el tiempo transcurrido podrían borrar de las memorias de las gentes, aunque sean bien intencionadas, como suponemos a las británicas, todo rastro de su salvador. Y podía llegarse a «quemar» lo que antes se adoraba. La Historia recoge muy a menudo estos hechos tristes en sus páginas.

Los laboristas anuncian su intención de extinguir el partido conservador

Se espera que mañana quede constituido el Gobierno Churchill

BLACKPOOL, 24.—Durante la sesión de hoy de la conferencia del partido laborista, en la cual ha sido esbozada una política interior radical, el jefe del ala izquierda del partido, Aneurin Bevan, declaró: «Entramos en esta campaña para conseguir, no sólo la mayoría parlamentaria, sino también la extinción total del partido conservador durante veinticinco años. Inglaterra necesita una nueva revolución industrial.»

Fueron discutidas tres cuestiones importantes: las de vivienda, carbón e industria pesada, sobre las cuales fué aceptada una política de fuerza.

La conferencia aprobó por unanimidad una resolución en la que el partido mostró su «profundo descontento» ante el hecho de que el Gobierno no haya podido enfrentarse con los problemas de control y utilización de la tierra y tomar las medidas efectivas para inaugurar una «política comprensiva en relación con la vivienda».

Bevan indicó también que para equipar debidamente la industria minera serían necesarios dos o tres millones de libras esterlinas, y añadió que la expansión de la

industria pesada sólo podría realizarse si ésta pasara a ser propiedad del Estado.

Con referencia a la Cámara de Lores, Herbert Morrison dijo: «Hemos advertido a los honorables lores que si intentan seriamente entorpecer la realización de nuestros propósitos, nosotros contestaremos con la debida energía.»

Churchill puede formar un Gobierno exclusivamente conservador

LONDRES, 24.—Se espera que Churchill anuncie la formación de su nuevo Gobierno el sábado. El primer ministro tiene más de un centenar de cargos por cubrir y su mandato le permitiría constituir un Gobierno exclusivamente conservador, si bien varias de las carteras más importantes serán desempeñadas, seguramente, por técnicos sin partido. Entre las figuras más importantes que se piensa formen parte del Gobierno que ha de presidir las elecciones del 5 de julio están: Eden, que en el Gobierno de coalición desempeñaba la secretaría de Asuntos Exteriores; Lyttelton,

hasta ahora ministro de Producción; lord Beaverbrook, lord del Sello Privado; Brendan Bracken, que era ministro de Información y el coronel Lewellyn, que lo era de Alimentación. De los «sin partido» del Gobierno de coalición contará, según lo más probable, con sir John Anderson, ministro de Hacienda. También es probable que colaboren con Churchill dos liberales: el hasta ahora canciller del ducado de Lancaster, Ernest Brown, jefe de los nacional-liberales, y el comandante Gwynn Lloyd George, liberal ortodoxo e hijo de David Lloyd George. Las modificaciones más importantes han de llevarse a cabo en el Gabinete de Guerra donde dejan vacante Attlee, Bevin y Morrison.

El comandante Attlee, mientras dirige la llamada «oposición de Su Majestad» en el Parlamento actual, preparará seguramente la formación de un Gobierno laborista, anticipándose a la posible victoria electoral de su partido, Gobierno en el que probablemente desempeñaría el cargo de primer ministro; Hugh Dalton,

El Caudillo inaugura la Exposición Nacional de Bellas Artes

MADRID.—En los Palacios del Retiro ha sido inaugurada por el Caudillo la Exposición Nacional de Bellas Artes. Concurrieron al acto la esposa del Generalísimo, autoridades y jerarquías.

Visita a la Exposición

Su Excelencia el Generalísimo dió comienzo a la visita a la Exposición, siendo asesorado por el ministro de Educación Nacional, el director general de Bellas Artes y el miembro del Jurado de admisión y colocación, don José Francés.

El Caudillo visitó detenidamente todas las salas, dispensando a muchos de los artistas expositores elogios por sus obras.

Gran interés tuvieron para Su Excelencia las cuatro nuevas salas de ampliación del Palacio de Exposiciones, que se inauguran en esta Nacional, y en donde figuran las obras que aspiran a la medalla de honor, amén de otras muchas de jóvenes maestros de la pintura.

En el Palacio de Cristal

A continuación, Su Excelencia, acompañado de su séquito, se trasladó a pie al Palacio de Cristal para ver la obra escultórica que concurre al Certamen. El gentío, que se agolpaba en las avenidas del Parque, aclamó con entusiasmo al Caudillo.

El Generalísimo visitó con gran detenimiento las obras que figuran en este pabellón. Merecieron grandes elogios de Su Excelencia las obras del escultor Pinazo. El ilustre artista recibió una calurosa felicitación del Generalísimo. También fueron objeto de igual distinción los escultores Torre Isunza y Gabino Amaya.

Muy detenida fué la visita que giró a la obra de imaginaria religiosa, en donde figuran tallas de Peresejo, Coullaut Valera, Illanes, Jacinto Higuera, Víctor de los Ríos y Enrique Marín.

El Caudillo es despedido con aclamaciones

A la una y media de la tarde dió por terminada la visita Su Excelencia el jefe del Estado, siendo despedido en la escalinata del Palacio de Cristal con los honores correspondientes por los miembros del Gobierno, autoridades, jerarquías, artistas y demás personalidades.

Al abandonar el Caudillo y su esposa el recinto de la Exposición y ocupar su coche, al que seguía la escolta de honor, la muchedumbre, que se agolpaba en las inmediaciones del Palacio de Filipinas, tributó a Su Excelencia muchas y fervorosas aclamaciones, que constituyeron otra espontánea manifestación de adhesión y homenaje.

La guerra contra el Japón

Desembarco nipón

WASHINGTON, 24.—La Agencia de Información japonesa ha difundido esta mañana el siguiente mensaje:

«Tropas niponas han desembarcado en la isla Morotal, al sur de Filipinas, para reforzar a las unidades que ya se hallan allí hostigando las actividades aéreas enemigas, con base en la isla. Morotal tiene gran importancia estratégica y constituye una gran base de abastecimientos para los norteamericanos que combaten en Filipinas y para los que luchan en Tarakán.»—EFE.

Hodges llega a Estados Unidos

NUEVA YORK, 24.—Ha llegado, procedente de Europa, el jefe del Ejército norteamericano, general Courtney Hodges, con el fin de tomar parte en los proyectos a realizar en la campaña del Pacífico. Manifestó que mantendrá íntegro su Estado Mayor.—EFE.

Los chinos preparan una ofensiva

SAN FRANCISCO, 24.—La Agencia japonesa de Información dice que todos los indicios son de que va a desencadenarse en breve una contraofensiva general de las fuerzas de Chungking en el noroeste de China. Parece tomarán parte en ella—añade—unas 90 divisiones, y es significativo estén sirviendo en la actualidad 3.000—aproximadamente—oficiales norteamericanos en las tropas de Chan-Kai-Chek.—EFE.

Filipinas concederá bases a Estados Unidos

MANILA, 24.—El presidente Osmeña ha expresado a la Prensa su convencimiento de que Filipinas independiente concederá bases a los Estados Unidos y mantendrá fuerzas de tierra suficientes para custodiar aquéllas.—EFE.

el de secretario de Asuntos Exteriores; Herbert Morrison, el de ministro de Hacienda, y sir Stafford Cripps, el de lord canceller. (Efe.)

La Asamblea Eucarística Regional de Piedrahita

El Hombre y el verbo ante Jesús Sacramentado

Por EDUARDO ISAAC HERNANDEZ

Estamos en los días en que el hombre y su verbo rinden homenaje, en la vieja villa ducal, a Jesús Sacramentado. Hombres ilustres y verbos encendidos, al servicio de la mejor causa. Ellos son los encargados de encauzar en la oración sagrada y en el discurso seglar—en ambas la pujanza de una fe incorruptible— el ansia y el fervor de miles de cristianos de los 33 pueblos acogidos al amparo espiritual de la magna asamblea eucarística. Los sacerdotes—predilectos de Cristo—para deshojar ante nosotros la sublime y grandiosa verdad del profundo milagro de la Eucaristía; los seculares—hijos muy amados de Jesús— para hacer la ofrenda de nuestro vasallaje a Cristo, en la Hostia Santa, único vasallaje, que en verdad, y con dignidad, cabe en la Tierra.

Hombres jerarquizados, de vastas culturas, de doctísima preparación, suados en la espiritualidad de la fe de Cristo. Voz y verbo de estos hombres, de tonalidades distintas, pero arrebatados de un común ardor, enfebrecidos por la misma brasa de amor, acuciados por idéntico fuego de verdad incomparable. El hombre y su verbo al servicio de Jesús Sacramentado.

De cuantos han de señorear la Asamblea, hay nombres que le garon hasta mí, prestigiosos por la aureola de su hondísima bondad—único camino que conduce a la santidad—por su obra rica en valores eternos, por sus hechos tenaces, por sus vidas austeras, por sus pastorales, encendidas de amor, por los esfuerzos y sacrificios al servicio de Cristo. Así el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Valladolid, suprema jerarquía, entre todas, en los días eucarísticos de Piedrahita.

Con qué profundo respeto, con qué hondísima nostalgia, voy a escribir el nombre de nuestro dilectísimo y reverendísimo Prelado, Dr. Moro Briz. Para mí es un nombre que me precipita a días de mi vida de hace 25 años. Era yo entonces un «inquieto latino» del Seminario, y era él, nuestro Prelado hoy, nuestro director espiritual. Aún le recuerdo menudo, bondadoso, comprensivo y sonriente, consolando nuestras travesuras, nuestras tímidas inquietudes. La vida me alejó de su lado, y de una misión, para la que, desgraciadamente, no había sido elegido.

Pues bien, oiremos su verbo en la Asamblea. No esperéis un verbo grandilocuente, de gesto fogoso y arrebatado. No. Oiremos una voz dulcísima—nunca mejor empleada la palabra—revestida de una ternura intensa, con trémolos muy encendidos de amor por sus semejantes. Que así habla quien como él tiene el corazón transido por el Amor de los Amores. Le oiremos para saber cuán grato es para el hombre pecador saber llorar.

Hay nombres, para mí aún desconocidos desde Madrid, pero que no dudo sean ilustres, como son esos dos Padres Carmelitas de la Residencia de Madrid y el superior del Santuario del Henar, de Cuéllar. Y nombres de quienes, no conociéndoles personalmente,

han sido reiteradamente oídos por mí, aureolados por un prestigio ganado por méritos propios, como son los de don Luciano Curriel, R. P. Guillermo Fraile, O. P., don Celestino Minguela y señorita Ochando.

Y oiremos el verbo sagrado del reverendísimo señor Obispo auxiliar de Toledo, doctor Martínez González, de gran corazón, de intensa y extensa cultura teológica. Y el verbo de ricas tonalidades de don Castor Robledo, cuyos ecos y trémolos apuntan siempre a la sensibilidad y la emoción de los oyentes. Y el verbo fogoso del magistral de Salamanca, don Aniceto, Castro Albarrán.

Y oiremos un verbo docto y otro lírico. Un profesor, embajador y político: excelentísimo señor don José de Yanguas Messia; un escritor, poeta y conferenciante: Federico García Sanchiz. En el primero, la elocuencia reposada, vertida ante el auditorio con gesto señorial y austero, donde se confunden y aun gentilmente la cláusula con calor y vida política, y la que tiene su fuerte valor docente. En el segundo, es el remolino y el color del idioma traído y llevado por un gran dominio poético y al servicio de buenas ideas.

Y para acabar esta crónica, dos nombres familiares, empapados de recuerdos, paisajes y presencias de Piedrahita: el muy ilustre señor deán de Málaga, doctor don Julio de la Calle, y el director del Instituto Diocesano de Cultura Religiosa, don Luis Serna.

«Don Julio de la Calle...? Virtuoso varón, santo sacerdote, jerarquía de la Iglesia de Cristo, a la que ha dado toda una vida ejemplar, un talento próspero, una cultura poderosa y un corazón grande, muy grande...»

Don Luis Serna. Podemos recordar fácilmente los días de la Escuela y él y yo, algunos del Seminario de Avila. Inteligente, tenaz, virtuoso.

Los dos piedrahitenses nacieron frente a la Ermita de la Virgen de la Vega, nuestra excelsa Patrona. Ante ella, rezaron de niños, y, como todos, a ella acudieron en sus tribulaciones y ya de hombres la ofendieron su vida sacerdotal. Ellos están más cerca de Ella que nosotros, pero ellos no nos olvidan ante su ara, y rezan para que Ella no nos abandone.

El hombre y el verbo ante Jesús Sacramentado. Entre aromas de flores y frutos y bajo rayos de luna redonda. Voz, gesto, elocuencia, enseñanzas, al servicio del Sagrado Dogma y para beneficio de los pecadores. Es preciso ir, ver y escuchar.

Muerte desdichada

LONDRES, 24.—Heinrich Himmler, jefe de las Fuerzas armadas del Interior, ministro del Interior del Reich y jefe de las S. S., se ha suicidado en el Cuartel General del segundo Ejército británico, a las once horas y cuatro minutos de la noche pasada, comunican de dicho Cuartel General.

Himmler fué detenido el día 21 en Bremervorde y trasladado al Cuartel General al día siguiente. Durante el reconocimiento médico a que fué sometido rompió con los dientes una ampolla de veneno que llevaba oculta en la boca y falleció quince minutos después.—EFE.

C. N. S.

Hermandad Sindical del Campo

Para conocimiento de los ganaderos de esta capital y su término municipal, a continuación damos publicación a la circular que a esta Hermandad, como a todas las de la provincia ha dirigido el Sindicato Provincial de Ganadería. Dice así:

Campaña lanar 1945-46

El «Boletín Oficial del Estado» del 16 de los corrientes publica una orden de la Presidencia del Gobierno, fechada el día 12, señalando las normas que han de regir para la ordenación de la campaña lanera de 1945-46.

El artículo 3.º de mencionada orden señala la obligación en que se encuentran los ganaderos de declarar la lana que obtengan, y a tal fin y para que esa Hermandad dé conocimiento a los mismos con toda claridad de tal obligación os copiamos a continuación este artículo que dice así:

«Tercero.—Como base para la fijación de los cupos expresados en el punto anterior todos los ganaderos vienen obligados a declarar las lanas obtenidas en sus rebaños con especificación del número de cabezas de esquila, tipos y color de la lana y cantidades en kilogramos que se obtenga en cada caso, con arreglo a la siguiente clasificación:

Lanas blancas.—Transhumanes, barros, carda, entrefina fina, entrefina corriente, entrefina ordinaria, bastas, churras.

Lanas negras.—Fina, entrefina, corriente, ordinaria, basta, churra.

Tales declaraciones deberán ser presentadas en un plazo no superior a quince días, después de efectuado el esquila, en el Ayuntamiento del término municipal donde se encuentre almacenada la lana. Los ayuntamientos remitirán antes de ocho días de recibidas las mismas, a las Vicesecretarías Provinciales de Ordenación Económica de las Delegaciones Provinciales de Sindicatos, un estado resumen de las declaraciones recibidas, de las que remitirán copias de los mismos a los Sindicatos Nacionales de Ganadería y Textil y a las Jefaturas de los Servicios Provinciales de Ganadería respectivas. Igualmente los tenedores de lana peladas o de tenería deberán declarar mensualmente las obtenidas en dicho período al Sindicato Nacional de la Piel, el que transmitirá copia al Sindicato Nacional Textil y a la Dirección General de Ganadería».

En virtud de los dispuestos en el anterior artículo, esa Hermandad debe hacer ver a todos los ganaderos de esa localidad la necesidad de declarar la lana obtenida de sus rebaños en el Ayuntamiento, para evitar la sanción que la omisión de esta declaración podía acarrearlos.

Esta declaración es suficiente hacerla en papel blanco haciendo constar los datos que se indican en el artículo transcrito.

Lo que pongo en tu conocimiento para su máxima difusión entre esos ganaderos y cumplimiento por parte de éstos.»

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Calificación final

Estando en su terminación el período lectivo del curso 1944 45, procede dar la mayor publicidad a las normas establecidas por Circular de 4 de los corrientes para la diligencia final en los libros escolares, rogando se fijen en ellas todos los Colegios, profesores y padres de alumnos a fin de no irrogarles perjuicios en caso de no cumplirlas exactamente.

Enseñanza oficial.—En los primeros días del mes de Junio y en Secretaría se anunciarán las fechas en que cada año académico puede ir recogiendo sus Libros de Calificación una vez estampadas las diligencias. La final devenga cinco pesetas de derechos y tres pesetas de timbre que se cobrarán solamente a los que terminen pagando en septiembre los diferidos.

Enseñanza colegiada.—Durante el mes de Junio cada Colegio reconocido ha de presentar en Secretaría las actas de cursos y asignaturas pendientes, juntamente con una relación numerada y alfabética de los alumnos que hayan terminado y acompañando los libros con cinco pesetas en metálico y una póliza de tres pesetas por cada uno.

Enseñanza privada.—Los Colegios particulares de Enseñanza Media, los profesores autorizados y los padres que dirigen los estudios de sus hijos, también en el mes de Junio han de remitir una relación igual a las anteriores, acompañando unos los impresos del Colegio Oficial de Licenciados y los últimos la autorización del Rectorado y el certificado de aptitud con póliza de tres pesetas, así como todos ellos las ocho pesetas de timbre y derechos con el correspondiente Libro de Calificación escolar.

Se entiende que en cualquier caso esto ha de hacerse en Junio para los calificados definitivamente y en septiembre para los diferidos, sin que este pago admita excepción por concepto alguno y teniendo presente que su incumplimiento impedirá la matrícula en el curso venidero y la expedición de cualquier certificado o documento que precisen.

El director accidental, Ramón Tilde.

Jefatura Agronómica de Avila

Continuando en vigor la Orden del Ministerio de Agricultura de 15 de Junio de 1944, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 19, y en el de la provincia del 22 del mismo mes, sobre reespigueo, se advierte a los agricultores de esta provincia, que queda terminantemente prohibido entrar ganado de ninguna especie en los rastrojos de trigo y demás cereales panificables, como el centeno y maíz, sin un previo y cuidadoso reespigueo, así como en los de leguminosas aptas para el consumo humano, garbanzos, habas, lentejas, guisante etc.

Se exige a las Juntas Agrícolas el mayor celo en el cumplimiento de lo ordenado en las disposiciones arriba anunciadas, así como en la Circular de esta Jefatura que se remitió a todos los Presidentes de las citadas Juntas en fecha 23 de Junio de 1944, dando la mayor publicidad a su contenido, advirtiéndole que las infracciones que se cometan serán sancionadas con arreglo a la Ley de 5 de Noviembre 1940, sobre intensificación de cultivos en la que quedaron sin efecto las cláusulas que no permitía el reespigueo.

El ingeniero jefe, José Pacual.

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespín núm. 10, pral. Avila. Teléfono 54

El sentido católico en España

¡Cuántas lecciones para la vida se aprenden escuchando a los predicadores en las novenas, cuántas y cuán buenas! El hombre necesita de ellas de vez en cuando para fortalecer su espíritu, tan agitado por esa vida moderna en que vive, tan lleno de sobresalto por los acontecimientos internacionales que están sucediendo en la actualidad. La mujer también necesita de los sermones del sacerdote para su educación espiritual y moral, que tanto influye luego en la educación que ha de dar a sus hijos. Todos encuentran en ese silencio sagrado de la Iglesia, solo turbado por la voz del sacerdote, fuerzas y enseñanzas que ayudan a vivir y a complementar la vida.

Las ideas modernas ponen en peligro el alma de muchas personas que, sin voluntad propia para combatirlos, a pesar de comprender sus errores, se dejan conducir por éstas sin mirar los perjuicios que pueden acarrearles; perjuicios de orden espiritual y moral, mucho más importantes que los materiales, y para subsanarlos, difíciles y delicados. Muchos pueblos se han dejado arrastrar por esas verdaderas corrientes de liberalismo religioso y de ateísmo, y al correr de los años, han perecido en un mar de ideas confusas, fruto de las suyas erróneas, castigo del Dios omnipotente. España también estuvo un poco abandonada en este sentido de la vida; pero hoy, nuestro Caudillo ha hecho de nuestra Patria un enviable templo de Cristo, respetado por todos y envidiado por muchos. España no tenía otro destino, otra religión asequible al alma española, otra razón de existir,

que la de ser portadora de valores espirituales por los que siempre ha luchado y seguirá siempre defendiendo. El catolicismo en España es tradicional, como también es tradicional la constante lucha por su mantenimiento, que ésta y no otra fué una de las causas de nuestra guerra de Liberación. España siempre ha demostrado ser cristiana, y ejemplo vivo lo hemos tenido en esta guerra europea, y lo tenemos hoy en la paz. Durante la lucha en los campos de Europa, España, junto al Romano Pontífice, supo entregar se por entero a la caridad para con el prójimo, y aportó sumas ingentes que entregó al Papa para que las repartiera entre los necesitados de ambos beligerantes; negoció canjes de prisioneros heridos, e hizo cuanto estuvo de su mano para interceder en favor de la paz. Hoy, cuando Europa vuelve a gozar de la tranquilidad, invoca una paz verdadera, basada en el derecho, para que sea durable. ¿Qué más pudo hacer España y está haciendo?... Pero, a pesar de haberse conservado neutral, la guerra se ha dejado sentir en los espíritus españoles; ha pasado por ellos como una nube negra, y, al pasar, los ha manchado.

La nube negra no es otra cosa que las ideas modernistas que hoy asaltan a la juventud... ¡Estos jovencitos!... ¡Estas jovencitas!... ¡Y los demás también!... ¿No? Pues para todos, ahí está la puerta abierta de la Iglesia que limpia a esas almas lunadas por la nube... y por lo que no es la nube.

Luis Abati Chiqueri.

Kaleidoscopio mundial

El quite de un fraile en un ruedo taurino

El caso de que un religioso se viera precisado a torear ni en privado ni en público, no es muy frecuente, lo que no quiere decir que en la historia taurina no se registren casos en los que, sin que el protagonista dejara dejación de ninguno de los deberes que le imponía su piadosa vocación, más bien acentuándolos en algunas ocasiones, demostraran varios religiosos su capacidad de lidiador.

Uno de estos casos se dió en una corrida celebrada en la plaza de Lima el año 1816, a la que casualmente asistió el mercenario español padre Negron acompañando a varios naturales del país. Durante la lidia de uno de los toros, el matador a quien le correspondía lidiar al animal, llamado Pizí, fué cogido aparatosamente. El espectáculo de aquel hombre zarandeado por el cuadrúpedo y en trance de muerte impresionó al P. Negron que llevado por un impulso humanitario se arrojó al ruedo y arrebatando el capote a uno de los atemorizados peones de brega, se dirigió al toro y con una gran habilidad y valor consiguió separarle del torero caído cuando de nuevo iba a cornearle. Siguió lanceándole hasta permitir que las asistencias recogieran al torero herido y le retirasen a la enfermería.

La influencia del dolor

El conocido sabio naturalista alemán Dr. Heinz Graupner manifiesta, por lo que a la sensación del dolor respecta, lo siguiente: Parece todo un sistema de alarma, pero en realidad, es una manifestación de la vida y en ningún modo una instalación técnica. El dolor induce a error, frecuentemente, por su intensidad. Un tumor maligno o una úlcera de estómago que ponen en peligro la vida de un hombre, puede desarrollarse sin producir dolor alguno, en tanto que un pequeño corte, sin importancia, o una pe-

queñísima carie en un diente, producen dolores agudos. Pero un dolor experimentado ayer puede haber caído hoy en el más completo olvido porque la situación de ánimo en el paciente haya experimentado un cambio. Una circunstancia exterior o una irritación interna pueden influir en la intensidad del dolor, haciendo al paciente más o menos sensible a sus efectos.

Noticias varias

(Prosa rimada)

Anuncio.—Se necesita un hombre sano que sepa hablar muy bien francés, inglés, noruego, castellano, árabe, sueco y japonés. De verdadera precisión... para que lleve unas maletas y un gran baúl a la estación.

Suceso fúnebre.—¡Ahí va un suceso pistonudo! Ayer mañana ha aparecido un hombre muerto y al desnudo, porque al morir no iba vestido. En opinión del doctor Fáber y de un testigo presencial, el muerto aquél... ¡era cadáver!

Cuento judío.—Se puso enfermo un usurero, llamó a un doctor, y otro doctor le dijo así a su compañero, cuando auscultaba a aquél «señor»: «No ausculte usted a ese ladrón, pues pierde el tiempo, compañero, porque no tiene corazón.»

Con el calor hace frío.—Se están jugando sus destinos desde hace ya bastantes meses los japoneces y los chinos, los neoyorquinos, los ingleses. Con gran calor la guerra, pero «tiritito» por aquí, pero «tiritito» por allá.

¡Se acabó el estraperlo!—¡Ya se ha acabado el estraperlo! Ya no hay ladrones ventajistas. Todo el que quiera puede verlo. ¡Murieron los estraperlistas! (A ver... a ver). Yo que creía... ¡Nos fastidió! ¡Si es en Turquía!...

¿Qué es la cebra?—¿Qué es una cebra? Un animal que tiene franjas en la piel y que en la Historia Natural no le hay tan bello

Sección religiosa

Día 26. Sábado.— Santos Felipe de Neri, fd.; Eleuterio, p.; Zacarías, ob. Cuadrato, Felicitísimo, Heraclio, Prisco, mártires; Beata Mariana de Jesús Paredes.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Pentecostés con rito semidoble y color encarnado.

Rosario de la Aurora

Saldrá de la S. A. I. Catedral a las seis y media de la mañana, y recorrerá la barriada de Santiago.

El Centro Obrero de San Juan Bosco de los Jóvenes de Acción Católica invita al pueblo de Avila a sumarse a este piadoso acto de devoción mariana.

Mes de María

San Vicente.—Se celebrasolemne novena a la Madre del Amor Hermoso. Por la mañana misa a las ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación,

rosario, plática por don Jesús López, capellán del Regimiento de Defensa Química, ejercicio de la novena, bendición y reserva y ofrecimiento de flores.

—San Juan.—Por la tarde, a las ocho, rosario y ejercicio de las Flores.

Aspirantes de A. C.

El Ejercicio de las Flores tiene lugar todos los días del mes de mayo para los Aspirantes de Acción Católica, en el salón de la calle de San Segundo, a las nueve menos cuarto de la tarde.

Piedad, Estudio, Acción.

Santísimo Cristo de la Luz

Ermita de la Luz.—La Cofradía de Enterradores celebra la fiesta al Santísimo Cristo su titular. A las nueve y media de la noche se reza el Santo Rosario en la Ermita.

Una catedral a la luz de la luna

Por Luis de Santisteban

¿De qué Catedral vamos a hablar? Es lo mismo. Palencia, Burgos, León, Toledo. ¿A qué citar más? Cualquiera de ellas a la luz de la luna cobra nuevos encantos imprevistos y maravillosos. Cualquiera de ellas es un juguete de hadas a la luz de la luna. Los chapiteles gallardos y esbeltos se perfilan preciosos y recortados sobre el cielo azul. Y los calados de ensueño que truncan la inmensa mole de piedra en un delicado encaje femenino arañan al firmamento y lo destrozan, y los humanizan, dejándose transparentar en los calados de tales suertes que no sabemos nunca en la noche lunera dónde acaba la piedra y dónde empieza el firmamento. Piedra y éter se funden en un elemento nuevo, laefable e inconfundible, y la plegaria surge del corazón en la noche silenciosa.

Para la rumia de las grandes ideas que dió aquel dulce poeta de Castilla, llamado Gabriel y Galán, tal vez después de contemplar en la alta noche las torres mazizas de su Catedral de Sala manca.

León, Toledo, Burgos... La Catedral de Burgos no es de piedra ni de encajes. Sus flechas, y sus agujas, y sus capulinos, y sus pinogorotas, y sus cresterías, y sus pináculos, y sus estatuas, forman un todo único e indivisible: la antesala celestial. Sobre los antepechos, sutilmente trabajados, con sus picos agudos y sus crestas rizosas, la Catedral semeja en la noche un cipresal enorme como aquel ángel que circunda plésole, la patria de Frey Angélico, cerca de Florencia sobre el Arno azul.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Respose Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 24 de Mayo de 1945

Premiado con 25 pesetas, número

354

Premiados con 250 pesetas todos

los números terminados en 54

como él. Pero la cebra a simple vista, es... un caballo disfrazado con un jersey de futbolista.

La enfermedad del auto-álgebe.—Un auto álgebe, ¿qué es lo que es? Un auto álgebe es un charro con agua dentro y que, después por donde riega deja barro. Pero aseguro que, a fe mía, el auto-álgebe es un enfermo, que tiene un mal: la hidropepsia.

Alfredo Olavarría.

Y en las copas de estos clorosos de piedra duerme y se detiene el viento para rezar, con el viento la sensación del afán diario del espectador poeta. En la noche estos pináculos, y pingorotas, y cresterías, y flechas, y agujas, y afiletes, se alargan, se alargan buscando lo infinito, como si se desprendieran de la fábrica que lo sustenta. Y toda la basilica con las dos torres de Juan de Colonia, con el crucero a la vera de la puerta del Sarmental, con la linterna, es un inmenso caballo clavileño donde nosotros, los hijos legítimos de España, cabalgamos a gusto y soñamos, y nos desprendemos de la escoria, terrena, y penetramos en la cueva del ideal, donde vemos una miniatura de cualquier catedral española en sus estalactitas y estalacmitas, y su linterna enana, y sus dos torres gemelas al alcance de nuestra mano, y su crucero de luz, donde podemos asomarnos al mirador religioso de la emoción, y su bóque azul, donde nos hace perder nos buscando a Dios en las profundidades tenebrosas de nuestro corazón y en los anhelos íntimo de nuestra esperanza callada, que ¡ahí no llega nunca...

Sin la luz del sol, sin los contrastes, crudezas y violencias del día, que no quiere saber de matices, la Catedral cobra toda su espiritualidad a la luz de la luna, confidente de las novias y de los poetas. Estas Catedrales españolas son un poema pequeño, linda y breve como un suspiro o como un dolorido sentir, son maridiales de piedra en la noche silente. El madrigal de unos arquitectos soñadores, cristianos, que siguieron las huellas del fundador, aquel Obispo don Alfonso de Cartagena, de grata memoria. Y en la noche magnífica, estrellada, llena de iriscaciones suaves y pálidas, cualquier catedral de España, con sus altas y esbeltas torres, es algo inefable, que se levanta hacia el cielo como pata encerrar y aprisionar lo infinito.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailey-Baillière-Riera) Edición de 1945 (En preparación)

MÁS DE 3.500.000 DATOS 84 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Prose de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS TRESIENTAS Ptas.

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Barrios Granados, 88 y 90 - BARCELONA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y gases del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo en caso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. VENTA EN FARMACIAS

Ojeada de prensa extranjera

«Señora, deje quieta esa lechuga»

Artículo publicado en «Collier's», de Nueva York:

«Suponemos que muchas amas de casa norteamericanas creen que tienen derecho, concedido por Dios, cuando van al mercado a hacer sus compras, para apretar los tomates o la fruta, arrancar hojas de los cogollos de las lechugas y estropear de un modo u otro los productos que piensan comprar.

En la época de paz puede que esto fuera inofensivo, sobre todo cuando luchábamos contra la superabundancia de productos agrícolas que inundaban el mercado echándose a los cerdos; pero esos tiempos han pasado, acabándose para mucho tiempo.

Ahora, a la vez que tenemos que alimentarnos, hemos de alimentar a muchos de nuestros amigos, y probablemente durante largo tiempo, si no queremos ver sumidos en el caos a grandes pueblos del mundo.

Una gran compañía de venta de productos al por mayor, que tiene su central en Long Island, Nueva York, ha calculado recientemente la cantidad de alimentos que se desperdiciaban a causa de estas costumbres americanas, tras haber llevado sus observaciones a 2.000 establecimientos donde se vende fruta y verduras.

Se ha calculado que las mujeres americanas estropean, al hacer la compra, un total de ocho millones 950.000 libras de verduras frescas cada año, que sería suficiente para satisfacer las necesidades en verduras frescas, durante una semana, de 4.295.000 niños, o bien el consumo de la suma de las poblaciones de Boston, Claveland y Pittsburg, contando adultos y niños.

He aquí algunos de los productos que figuran en el mencionado cálculo: 6.500 libras de habas estropeadas cada día por quitarles la cáscara, o sea 1.014 toneladas anuales; 28.000 libras de tomates estropeados diariamente, o sea 4.368 toneladas anuales; 28.000 libras de melocotones pellizcados o apretados, que quedan inutilizados cada día.

Preciso será decir que estas cifras resultan bastante sensacionales.

Las mujeres americanas, que están registrando records impresionantes de su actuación en el frente interno y en numerosas tareas de los frentes de combate, tienen aquí una oportunidad para que logren otro record excelente, sencillamente, suprimiendo esta despilfarradora costumbre en su compra, hasta que volvamos a vernos invadidos por los productos agrícolas nuevamente.» (A. I.)

EN SAN FRANCISCO

Se aprueba la fórmula sobre Convenios regionales

SAN FRANCISCO, 24.—El Comité en pleno sobre Convenios regionales ha aprobado la fórmula regional. El anuncio de la decisión fue hecho por Lleras Camargo. Poco después el Comité levantó a sesión. Méjico formuló una reserva que se presentó en el Subcomité respectivo, en cuyo último párrafo dice: Este párrafo no afecta en forma alguna a la aplicación de los párrafos 1 y 2 de las secciones de este capítulo.

Castillo Nájera dijo que era partidario de esa redacción si únicamente los párrafos 1 y 2 no eran modificados. Vandenberg aceptó la reserva. Colombia y Perú hicieron después idénticas objeciones.—EFE.

Los países iberoamericanos ratifican el acta de Chapultepec

SAN FRANCISCO, 24.—Todas las naciones iberoamericanas han dejado establecida oficialmente su posición al declarar que su aprobación de la fórmula de transacción regional interamericana implica que el Acta de Chapultepec no se opone a la Carta Mundial.

Esta interpretación fue expresada en un resumen por la declaración de Alberto Lleras Camargo, quien abandonó el lugar ocupado por las autoridades del Comité con la anticipación debida para formularla como presidente de la Delegación colombiana.

Fue muy aplaudido, después de lo cual, uno tras otro, todos los delegados iberoamericanos se pusieron en pie para elogiar el Acta de Chapultepec y expresar su adhesión como representantes de los respectivos países, con los puntos de vista expuestos por Lleras Camargo.—EFE.

Se rechaza una enmienda de Guatemala a la ley de fideicomiso.

SAN FRANCISCO, 24.—Por 18

votos contra 13 la Comisión de Fideicomisos ha rechazado la enmienda presentada por Guatemala disponiendo que no podía ponerse bajo la jurisdicción de Fideicomisos aquellos territorios que estuvieran en disputa o bajo controversia. Los iberoamericanos en general apoyaron la enmienda de Guatemala.

El delegado de los Estados Unidos Stassen, expresó que la enmienda era innecesaria, pues tales territorios están protegidos por los actuales tratados. La enmienda guatemalteca fue presentada el 16 de los corrientes con vistas a proteger su reclamación sobre las Honduras británicas (Belice). La Argentina se interesó por la enmienda, ya que tenía una disputa territorial semejante contra Inglaterra, sobre las islas Malvinas.—EFE.

Bidault regresa a París

PARIS, 24.—Han llegado a esta capital, en avión, procedentes de San Francisco y Washington, los ministros de Asuntos Exteriores y de Sanidad Pública, Bidault y Billoux.—EFE.

Padilla sale para Méjico

SAN FRANCISCO, 24.—Ha salido para Méjico el ministro de Relaciones Exteriores, Ezequiel Padilla, cuyo regreso se espera para dentro de unos cinco días. Otros miembros de la Delegación mejicana informan que su partida se debe a motivos de salud, ya que desde hace algunos días se encontraba indispuesto.—EFE.

GANADEROS

Naranja seca triturada, pienso inmejorable de resultados eficacísimos, para vacas, ovejas y cabras. Consultad precios a la casa HIDALGO, de Velayos (Avila).

ALEXANDER anuncia la creación de un Gobierno militar aliado en Austria

Estará bajo las órdenes directas del mariscal

LOS RUSOS DICEN QUE SE MARCHARÁN DE BORNHOLM

LONDRES, 24.—Con motivo de la entrada de las fuerzas aliadas en Austria, el mariscal Alexander ha lanzado dos proclamas dirigidas al pueblo austriaco, según se anuncia oficialmente.

En la primera recuerda que los aliados llegan como vencedores, pero dispuestos a perdonar, según acordaron el 1.º de noviembre de 1943 en Moscú, fecha en que se decidió que Austria recobraría su independencia y soberanía, y advierte al pueblo que tiene muchas oportunidades para deshacer el mal que infligió por su colaboración con los nacionalsocialistas.

La segunda proclama anuncia la creación de un Gobierno militar aliado en Austria hasta la formación de la Comisión interventora y de instrucciones para la destrucción y abolición del régimen nacionalsocialista y su sustitución por organismos genuinamente austriacos. El Gobierno militar actuará bajo las órdenes directas del mariscal.—EFE.

¿De verdad?

COPENHAGUE, 24.—Dos representantes del Alto Mandado ruso, el general Korolkov y el coronel Koplunovski, han informado oficialmente a las autoridades danesas de Bornholm que «la isla forma parte de Dinamarca y solo está ocupada por tropas rusas porque se halla detrás de la zona de ocupación soviética.

«El Ejército rojo —añadieron—

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de ABRIL dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15 bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una.

Días de pago

Día 28: A todos los subsidiados comprendidos en los Regímenes normal y agropecuario.

Subsidio Rama de Veledad

Día 29: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para a buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial.

no intervendrá en la administración civil de Bornholm y se marchará en cuanto hayan sido resueltas las cuestiones que la guerra ha planteado en Alemania» —EFE.

La nota de Tito no satisface totalmente los deseos aliados

LONDRES, 24.—Las promesas hechas por Tito en la última nota que ha dirigido a los Gobiernos aliados no satisfacen uno de los puntos esenciales contenidos en la comunicación que le enviaron Londres y Washington, dice el corresponsal diplomático del «Daily Telegraph». En ella se decía que Trieste, Montfalcone, Gorizia y

una franja de terreno en la orilla oriental del Isonzo debían de quedar bajo la dominación aliada.

Entretanto —añade el mismo corresponsal—, las tropas anglo-norteamericanas han ocupado todo el pasillo de comunicaciones entre Trieste y la frontera austriaca.—EFE.

Los aviones ingleses mantienen vigilancia sobre los movimientos yugoslavos

ROMA, 24.—Aviones de caza

«Spitfire», con base en Klagenfurt (Austria), mantienen desde hace días una estrecha vigilancia sobre los movimientos por carretera de las tropas yugoslavas, desde la frontera de Yugoslavia hasta Badstadt, en el norte.

Cuando la situación en Trieste alcanzó su máximo grado de tirantez, un escuadrón entero de «Spitfire» voló sobre una columna yugoslava que atravesaba la región de Bleiburg, entre Klagenfurt y Maribor.—EFE.

QUISLING será sometido a una

“audiencia especial” de la Policía

antes de que comience el proceso

Según Jodl, Hitler no habría declarado la guerra a Rusia si hubiera conocido su verdadera potencia militar

Desacuerdo anglonorteamericano en la cuestión del juicio de responsables de guerra

OSLO, 24.—Sven Arntzen, el fiscal general que va a intervenir en el proceso contra Quisling, ha declarado a la Prensa que el ex jefe noruego será sometido a una audiencia preliminar de la Policía esta semana. Arntzen se negó, sin embargo, a manifestar cuáles serán los cargos que se formulan contra Quisling, pues dijo que aún es preciso acumular gran cantidad de pruebas que hacen imposible determinar, de momento, cuando se celebrará la vista.

El fiscal declaró también que los agentes de la Gestapo y otros alemanes están acusados de numerosos crímenes, asesinatos, torturas y saqueos, por lo que serán retenidos en Noruega y juzgados por los Tribunales civiles.

Dijo después que todos los afiliados al partido Samling de Quisling serán objeto de castigo bajo la legislación noruega ordinaria y la ley especial de 1902 por su ayuda al enemigo. Las penas oscilan entre los tres años de cárcel y la muerte, según el grado de su culpabilidad. Todos los que se han aprovechado de las circunstancias de guerra serán acusados también de haber ayudado al enemigo, dijo finalmente.—EFE.

Unas declaraciones del coronel general Jodl

FLensburg, 24.—El coronel general Alfredo Jodl, ex jefe del Alto Estado Mayor alemán, ha declarado a la Comisión de Intervención aliada.

«Hitler me dijo cuando le vi por última vez que si hubiera conoci-

do antes la potencia que tenía el Ejército ruso nunca habría declarado la guerra a la U. R. S. S.—EFE.

El almirante Von Friedeburg, se envenena.—Fue uno de los firmantes de la capitulación alemana

LONDRES, 24.—Según el corresponsal de la Agencia Exchange Telegraph en Flensburg, el almirante Von Friedeburg se suicidó injiriendo veneno.

Von Friedeburg pidió permiso a los guardianes para ir al cuarto de aseo. La autorización le fue concedida; pero al oír éstos que la puerta se cerraba con llave la echaron abajo a culatazos de fusil y al entrar se encontraron a Von Friedeburg en el suelo sin conocimiento, con una caja conteniendo veneno a su lado. Un minuto más tarde falleció.

Von Friedeburg fue quien, en unión del mariscal Keitel y del general Strumph, firmó la capitulación de Alemania en Berlín.—EFE.

Desacuerdo aliado

WASHINGTON, 24.—La vista de los juicios contra los principales responsables de la guerra alemana ha sido retrasada por desacuerdo entre los aliados, según afirma un corresponsal especial de la Agencia United Press. «Los círculos autorizados de Washington—declara—dicen que las Naciones Unidas no han aceptado aún el plan norteamericano para que los jefes nazis comparezcan ante un Tribunal militar internacional, y aunque se confía en llegar a un acuerdo, no puede determinarse cuándo comenzarán los procesos. Inglaterra se opone rotundamente al plan norteamericano, no respecto a los Tribunales internacionales, ya que teme que los procesos militares puedan aducir pruebas comprometedoras para algunos elementos políticos.»—EFE.

VENDO

alternador 86 KVA. 220 voltios, 50 periodos, 1.000 r. p. m. con excitatriz. Apartado 837. BILBAO

Quando su estómago funciona mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolores de estómago se maravilla al
DIGESTÓNICO
del Dr. Viscotto
VENTA EN FARMACIAS

Peletería Germana

especialidad confecciones, cortidos, tintes. Precios baratísimos BOLA 18.—Madrid.

VENDO

alternador de 500 KVA. 220 voltios, 50 periodos, 450 r. p. m. con neutro. Apartado 837. BILBAO

ES MUY JUSTO:

Te afanas por conseguir con tu trabajo una remuneración suficiente para atender a las obligaciones familiares. No es menos precisa proveer el descanso de tus últimos años, afiliándote en el Instituto Nacional de Previsión al Subsidio de Vejez.

GRAN CIRCO ARRIOLA

INSTALADO EN LA PLAZA DE SAN VICENTE

Hoy, a las SIETE Y MEDIA de la tarde y ONCE de la noche

Extraordinario acontecimiento circense

EXITO ROTUNDO de Los Scottlands, 4 Bahamondes, D'Aguiar, Trio Alberty, Bellas Carolas, Hermanos Mendoza ó Lindas Amapolas, Emilia y Cascarrachias, Gran Polanco, Caroly y Bella Elvira, Hermanos Durán, Tovar, Tony, Popy y Kiko (clowns parodistas musicales, la alegría de la pista, Risa, risa), Locutora Aparito A. Ibas y la mayor atracción mundial

La famosa familia Arriola

Son muchas las personas que acuden a la suscripción abierta en el Banco de España atendiendo a la invitación del presidente de la Junta Provincial del Centenario

CRONICA ABULENSE

Anoche se celebró con asistencia del Prelado diocesano la sesión inaugural de la magna Asamblea Eucarística Comarcal de Piedrahita

Han enviado su adhesión y bendiciones especiales los excelentísimos señores Arzobispo Primado, Arzobispo de Valladolid y Obispo de Guadix

La llegada del excelentísimo señor Obispo de Avila dió lugar a espléndida manifestación de entusiasmo popular

PIEDRAHITA, 24 (11'30 noche). A las siete y media de la tarde hizo su entrada en esta Villa, que hierve en religioso entusiasmo en presencia de las magníficas jornadas de su Asamblea Eucarística Comarcal, el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, siendo recibido por las autoridades locales, el párroco arcipreste y numerosos sacerdotes, personalidades llegadas con motivo del Congreso Eucarístico y numerosísimo que aclamaba al venerable Pastor de la Diócesis de San Segundo. El Alamillo presentaba un imponente aspecto que llenaban de colorido los niños de las escuelas por-

tadores de banderas entonando cánticos de alabanza a Dios Nuestro Señor. Entre las autoridades se encontraban el alcalde, don Antonio Muñoz; el juez de Instrucción, don Benedito Sánchez Fuentes; el capitán de la Guardia Civil; Ayuntamiento en pleno y jerarquías del Movimiento.

Ordenado el público en larguísimas filas, cantando el Himno de la Asamblea, que acompañaba la Banda de Música local, se dirigió la comitiva al templo parroquial donde el Prelado oró breves momentos ante el Sagrario y luego ante la imagen de Nuestra Señora de la Vega, Patrona de la Asam-

blea. Hecho el silencio se entonó en el coro el «Vent Creator», pasando a ocupar el Prelado su sitio de honor al lado del Evangelio.

Discurso del señor párroco arcipreste

El señor párroco arcipreste don Agapito Rodríguez, ocupó la Sagrada Cátedra pronunciando breve discurso de salutación y bienvenida al Prelado de la Diócesis y a las personalidades forasteras. Dió lectura a continuación a una carta del párroco de Arévalo en que se hacen votos por el éxito de la Asamblea, y también otra del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Igualmente fueron leídas sendas comunicaciones del excelentísimo señor Obispo de Guadix y de los excelentísimos y reverendísimos señores Arzobispos de Toledo y Valladolid augurando éxitos provechosos y enviando bendiciones especiales para los participantes en el Magno Congreso Eucarístico.

Terminada esta lectura de comunicados y adhesiones se cantó el Alabado sea el Santísimo, y ocupó la cátedra el doctor don Luciano Curiel, profesor del Seminario Diocesano, desarrollando ante la consideración atenta de sus oyentes, que llenaban las extensas naves del templo, el tema de la «Eucaristía Centro de nuestro Culto». Comenzó el orador exponiendo los grandes misterios de nuestra Fe: la Creación, la Encarnación del Verbo, la Institución de la Eucaristía para regalo y privilegio del hombre. Destacó los fines de la Asamblea e hizo un llamamiento a todas las parroquias asambleístas, evocando las pasadas glorias y grandezas de la Comarca y de la Villa de Piedrahita, comparándolas con estas jornadas maravillosas que se disponen ahora a vivir los asistentes.

Señaló como fines los de oración, cultivo del espíritu, etc., y los de orar, glorificar, frecuentar ahora y siempre la Santa Eucaristía para que reine Cristo en nuestras almas que gozarán la vida de la gracia por su Divina Misericordia. Puso de manifiesto la obra fecunda de los Congresos Eucarísticos, preconizada por León XIII al designar a San Pascual Bailón patrono excelso de los Congresos y Asambleas. Expuso a continuación cómo el culto a la Eucaristía ha tenido siempre seguidores fieles desde las Catacumbas y terminó rogando al Todopoderoso y a la Santísima Virgen de la Vega que los capullos que florezcan estos días se conviertan en frutos ciertos de la vida eterna para que deje de llamarse este el Siglo de las virtudes pasivas y se conviertan en positivas en torno al Eucarístico manjar.

Final de jornada

Nuevamente el señor Párroco subió al púlpito para dirigir las preces del Mes de María siendo expuesta Su Divina Majestad, rezándose la Estación y la oración de la Asamblea, oficiando en la reserva don Eugenio Labrador que dió la bendición con el Santísimo

Asamblea Eucarística de Piedrahita

Transporte de viajeros

Para el domingo, día 27, se despacharán billetes de ida y vuelta, todos los días laborables de cinco de la tarde en adelante en la calle de San Segundo, Casa Encinar.

Hora de salida de los coches:
De Avila, a las 7,30 de la mañana
De Piedrahita, a las 8,30 tarde.

Boda

En la Iglesia Parroquial de San Pedro han contraído matrimonio la bella señorita Querubín González, de distinguida familia de Fontiveros, y el reputado médico de Avila, don Manuel Sánchez Prieto.

Apadrinaron a los contrayentes don Pablo López, propietario de Fontiveros y doña Remedios Prieto de Canales. Bendijo la unión el coadjutor de dicha Parroquia don Emilio Berlanga; como testigos firmaron el acta matrimonial don Angel Torres; jefe del Instituto de Higiene don Rafael Vidal, y don Gabriel Escudero.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el Hotel Jardín, partiendo el nuevo matrimonio en viaje de bodas para diversas poblaciones. Deseamos mucha felicidad a los nuevos señores de Sánchez Prieto.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa del activo abogado procurador, don Eladio García, de soltera Flora García. A la recién nacida se impondrán los nombres de María Teresa. Nuestra enhorabuena.

Nuevo médico

Con brillantes calificaciones ha obtenido el título de Licenciado en Medicina en la Facultad de Salamanca, don Isaac Delgado San Román, al que deseamos muchos éxitos en su carrera. Enhorabuena.

Viajeros

Se halla en Avila pasando unos días con sus hijos el director del Banco de España en Zamora, don Rafael Caballero.

Aniversario

El sábado, día 26, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de don Andrés Bernaldo de Quirós (q. e. p. d.) y con este motivo se dirán misas en sufragio de su alma, en esta ciudad y en Madrid, en San Francisco el Grande.

Colegio de la Purísima Concepción

Duque de Alba, 16. Avila. Tel. 326
Legalmente reconocido

El día 31 de mayo expira el plazo de matrícula para los exámenes de ingreso en el Bachillerato (convocatoria de junio). Quedan avisadas las familias de nuestras alumnas, y no se olviden que en la instancia dirigida al señor director del Instituto, tienen que hacer constar que desean verificar las pruebas en este Colegio.

SE TRASPASA negocio importante. Para informes diríjanse a Nicéforo Sánchez, Agente Comercial, Avila.

cantándose el Himno de la Asamblea como final del acto.

Han llegado el señor párroco arcipreste de Barco de Avila don Julián Jimenez; don Celestino Minguela, inspector jefe de Primera Enseñanza e inspectores señor Martín Almarza y señorita Ochando.

Anoche se reunió la Comisión ejecutiva del Cuarto Centenario del nacimiento y bautismo de San Pedro Bautista, protomártir del Japon y primer embajador de España en aquel Imperio. Conoció la referida Comisión la aceptación del excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad de compartir con el excelentísimo señor Ministro de Asuntos Exteriores la presidencia de la Junta de Honor de esta conmemoración, así como la marcha general de la organización del Centenario y el resultado de las gestiones encomendadas a la Comisión.

Son y varias las entidades y personas particulares que han depositado en la cuenta corriente abierta en el Banco de España sus donativos, atendiendo a la invitación hecha en atento saludo por el excelentísimo señor Gobernador civil, que con el Prelado de la Diócesis presiden la Junta Provincial del Cuarto Centenario de San Pedro Bautista, siendo admisible el espíritu con que se acude a esta suscripción y laudable la generosidad de las aportaciones. En breve se dará comienzo a la publicación de las listas de donantes.

Han quedado definitivamente constituidas las Juntas de honor y provincial por las personalidades que se avotan a continuación.

Junta de Honor.—Excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad y excelentísimo señor Ministro de Asuntos Exteriores, presidentes.

Miembros: Don José A. Bolin.

Reunión sindical

Bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, cámara de Antonio Fernández de Córdoba, se han reunido los delegados provinciales de los distintos sindicatos y los jefes de las Obras Sindicales, estudiando la situación general de cada uno de aquellos y los problemas que ofrecen los diversos aspectos de la economía provincial.

La vida sindical entra en una nueva etapa de actividad bienhechora para los productores, procurándose el abaratamiento de la vida en los distintos sectores del mercado y llegando si es preciso a establecer puestas reguladoras de las industrias.

Todo esto ha de ser sometido a un serio estudio en particular, y también la retirada de cupos de productos asignados a los industriales abuleses que no se han recogido.

SE VENDEN O ALQUILAN

con o sin muebles, seis preciosos hoteles, próximos a la capital, en plena sierra, dotados de agua, luz y fácil comunicación con la capital. Señor Medero, Plaza de Pedro Dávila, 2.

TAXI, Teléfono 458. San Román.

SE VENDE coche Krisler 17 H P servicio público, gasolina. Informes: Palacio del Rey Mío, n.º 8

RECORDATORIOS DE 1.ª COMUNIÓN
Últimos modelos los encontraréis en la imprenta de

EL DIARIO DE AVILA

En la próxima reunión del pleno de la Junta Provincial, la Comisión ejecutiva propondrá a la aprobación superior el programa de los primeros actos conmemorativos que han de celebrarse en nuestra Capital en los días 27, 28 y 29 de Junio próximo.

COMPRO extraordinariamente mobiliarios, planos, planolas, figuras y cacharros bronce, porcelanas, talla cristal y madera, cuadros, libros, objetos de plata, relojes, de todas clases antiguos decoraciones, miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades.

Parador de la Fruta Hidalgo

SE VENDEN veinticinco mil kilos de alfalfa en verde, 10 novillas holandesas de segundo parto y 56 obradas de tierra.

Informar: Sindicato de Ganadería, Plaza de Pedro Dávila, 2.

P. Robledo García

MEDICO FUERICULTOR
Del Instituto Provincial de Puericultura (Inclusa) de Madrid
Enfermedades de la infancia
CONSULTA A LAS DOCEJ

Eduardo Marquina, 15.
Teléfono 440

“San Juan de la Cruz”

Colegio de Enseñanza Media, legalmente autorizado

LOPEZ NUÑEZ, 2. Teléfono 102. AVILA.

Queda abierta la matrícula para alumnos que desean verificar los exámenes de ingreso en la Convocatoria de Junio, durante todo el mes de Mayo. Cualquier alumno puede ser examinado en este Colegio, siendo solamente necesario que en la instancia que dirige al señor director del Instituto haga constar que desea hacer las pruebas en el Colegio de «San Juan de la Cruz».

Don Teodoro García Robledo en el Centro Cultural Abulense

Concurridísima estuvo la Conferencia de anoche, predominando el elemento femenino.

Tras inspirada presentación del argumento por el P. Rojo, O. P., inició el orador su animadísimo discurso fijando el marco en que precisa colocar la figura excelsa de «Rafael de Urbino, Príncipe de la Pintura».

Pasó luego a señalar las fechas más importantes de su vida e hizo notar cómo al morir a la edad de 37 años Rafael dejaba unas 50 Vírgenes o Sagradas Familias, unos 12 cuadros consagrados a la Vida de Cristo, otros tantos referentes a vida de santos, cerca de 25 retratos, numerosos cuadros mitológicos y alegóricos, los cartones de los tapices sobre los Hechos de los Apóstoles y los mosaicos sobre los Planetas, y aquel conjunto gigantesco de los frescos de las Estancias y las Logias del Vaticano; sin contar sus trabajos de escultura y arquitectura.

Notó el Conferenciante el llamado período perusino, en que Rafael, todavía un niño, imita la pintura flamenga, estudiaba en los cuadros de Justo de Gante, e ingresa, a los 16 años de edad, en el taller de Pedro Vannucci, de quien se mostró pronto muy aventajado discípulo.

Indicó a continuación el período de transición o florentino, que abarca de los 21 a los 25 años y que comprende el estudio de los frescos de Masaccio y la influencia de Leonardo de Vinci y Fray Bartolomeo de la Porta. A este último debe Rafael el arte, en que salió maestro, de reunir las figuras en grupos y los grupos en masas vivientes.

El período principal fué, sin duda, el romano, que abarca los 12 últimos años de tan corta exis-

tencia. El señor García Robledo evoca con oportunidad y maestría la protección dispensada a las artes por los Papas del Renacimiento y particularmente la dispensada a Rafael por Julio II y León X. Y se detiene con visible y merecido entusiasmo ante aquellos prodigios pictóricos que llamamos la *Disputa del Sacramento*, la *Escuela de Atenas*, la *Expulsión de Heliodoro de el Templo* y el *Milagro de Bolsena*. Concluye con el cuadro de la *Transfiguración*, una de las mayores maravillas que admiraran los siglos, y recuerda cómo, mientras acababa esta pintura, se sintió mortalmente enfermo y la dejó sin concluir, cual si el Cristo glorioso que coronaba el monte Tabor le invitara y estimulara hacia su Gloria. Y termina la parte positiva con los últimos honores tributados al cadáver, que se expuso cual en capilla ardiente, en su mismo estudio, junto al cuadro aquel no concluido, y fué luego colocado en el célebre Panteón de Agripa, donde yace hasta nuestros días, tras la losa en que se grabó el epitafio compuesto por uno de sus amigos, el Cardenal Bambo.

Hecha la exposición, el ilustre Conferenciante fué recreando al selecto y numeroso auditorio con una película de las principales pinturas de Rafael, explicándolas, en sus mínimos detalles, según iban apareciendo.

El público, que llenaba el Salón de Actos del Instituto y que siguió con interés la docta Conferencia tuvo para el orador muchos aplausos.

También fué muy felicitado don Eusebio Domínguez por el concurso que prestó en las proyecciones.

TEATRO PRINCIPAL UN ACONTECIMIENTO TEATRAL

Mañana sábado debut de la gran compañía de comedias

MARTINEZ SORIA

del Teatro Lara de Madrid, con el drama cómico de Jardiel Poncela

Los habitantes de la casa deshabitada

Una ocajada continúa

Publicidad «AVIL»